



澳門廠商聯合會

ASSOCIAÇÃO INDUSTRIAL DE MACAU
INDUSTRIAL ASSOCIATION OF MACAU

創刊於2003年

季刊 **NO.84**
二零二四年一月出版



澳門廠商聯合會

ASSOCIAÇÃO INDUSTRIAL DE MACAU
INDUSTRIAL ASSOCIATION OF MACAU

季刊 NO. 84

目錄

本會最新狀態	02
歡迎新會員	26
澳門貿易投資促進局資訊	27

僱主團體議員辦事處舉辦座談會



10月9日，2024財政年度施政報告將於今年11月中旬發表，為加強與僱主團體的溝通聯繫，聆聽工商界對施政報告的意見及建議，僱主團體議員辦事處舉辦座談會，本會會長崔焜林，理事長馮信堅及理事張樂祈代表出席，當天場上大約有15個商會機構代表發言。

本會有製藥業企業在座談會上反映：澳門傳統品牌核心業務應以澳門製造為主，而隨著琴澳的深度合作，橫琴除了可為企業提供產能升級和降低成本外，同時也應該讓企業有拓展創新方向的機會（例如推動智能製造及大健康產業向高質量新劑型研發等）。另表示如分線管理得以實行，澳門廠房與橫琴廠房的原材料和貨物就可以方便往來，以更高效方式包裝完成從而進入國內市場，也建議若在橫琴設置藥廠，除政策扶持和資助補貼，也希望有更多的諮詢服務人員去協調如何才能取得營業牌照。

最後還有參會者提出澳門製造、本地人員薪金、澳車澳人北上及危險品的倉儲及運輸方面等問題進行熱烈討論。



《工業走進校園》— 教業中學



10月10日，由本會主辦、教育及青年發展局協辦的「工業走進校園」計劃，對象為初三至高二的中學生，目的是以促進學校的發展和提升學生的職業技能，可以使學生更好地瞭解工業界的實際運作和需求，為他們的職業生涯做好準備，而是次講座內容包括《澳門的製造業:現狀與未來的機遇》、《齊來認識「大健康產業」》及《青年創業》三個主題，並邀請了3位從事相關專業的工業人士為學生作演講，通過講座讓參與學生對澳門工業發展歷程及現在澳門的工業情況有初步的認識。

會長崔焯林表示近年澳門經濟以「一中心、一平台、一基地」為發展方向，而隨著粵港澳大灣區及橫琴粵澳深度合作區建設，特區政府更制定「1+4」產業發展策略，為澳門未來的產業結構製定了方向，現已經進入科技引領世界的時代，工業從傳統的勞動密集型已逐漸變成智能化，澳門工業也將迎來更多的機遇和挑戰，同時工業界亦需要更多人才，透過介紹相關行業的現況、趨勢和技術，以及職業發展方向等，幫助學生更好地瞭解不同行業的需求和特點。

另亦設有參觀工廠環節，通過實地參觀讓青年了解澳門工業的發展現狀，讓學校與工業界建立合作關係，共同開展研究項目或者開發新產品，使學生接觸到實際的工業項目和產品開發過程，提高他們的實踐能力和創新能力。

出席是次講座還有本會理事長馮信堅，副會長賀定一，副理事長甄瑞權、黃若禮、李睿恆、劉鳳玲、鍾淑蘭、黃添福、馮嘉林、蔡健華，副監事長李賢禮，常務理事黃與飛、黎卓媛、施非凡，青委之友龔碧雲及黃萬鏗等。

與藥監局共促中醫藥大健康產業發展



10月11日，會長崔焜林、理事長馮信堅、副理事長蔡健華及理事張樂祈一行拜訪藥物監督管理局，獲該局局長蔡炳祥、副局長吳國良、准照及稽查廳廳長鄭艷紅、監測廳廳長秦杏儀、中藥處處長林富聰及藥劑師劉嘉明等接待。

會上，會長崔焜林表示藥監局自成立以來致力協助業界提升水平，並認為產品的質量認證十分重要，高質量的產品可提高其他國家/地區的認受性，本地藥廠可透過提升製造水平，充分利用國家惠澳政策及特區政府“1+4”經濟適度多元發展策略，推動中藥產品“走出去”，拓展內地以及國際市場。更期望透過是次交流，與藥監局進一步加強溝通及聯繫，推動本澳製藥行業發展。

局長蔡炳祥表示由於藥監局是新成立，主要負責研究、統籌、協調及落實澳門特別行政區藥物監督管理範疇的政策，尤其在中藥的藥事活動和藥物註冊、藥劑專業活動、小型醫療器械註冊，以及藥物及相關產品廣告活動的管理。並表示與廠商會是合作伙伴，希望日後能加強溝通在有效的監管制度下既可以協助企業擴展業務，又達到推動行業發展。

最後會上雙方就GMP專才、藥品工業人才培養、質量標準制定、橫琴中醫藥大健康產品工序外移、展覽會宣傳及試用等方面進行交流。

第三屆 “一帶一路” 國際合作高峰論壇



10月16日至19日，第三屆“一帶一路”國際合作高峰論壇在北京舉行，本會有會長崔焜林及常務理事兼青年委員會主任黎卓媛代表出席參與。這次高峰論壇有來自151個國家和41個國際組織的代表來華參會，註冊總人數超過1萬人，今屆是共建“一帶一路”倡議的第10周年，亦是國家一個十分重要的活動，而習近平主席在高峰論壇開幕式上發表主旨演講，回顧10年成就，總結成功經驗，強調共建“一帶一路”站在歷史正確一邊，符合時代進步邏輯，走的是人間正道，並宣佈中國支持高質量共建“一帶一路”八項行動，為“一帶一路”明確了新方向，開闢了新願景，注入了新動力。

據會長陳述論壇主要分了國家級別和民間級別兩部份，在新聞上看到由習主席主持如何倡議“一帶一路”等的活動就是屬於國家級別，民間級別的則由中國貿促會舉辦，並且分了兩天進行，這次“一帶一路”的高峰論壇更有1千多間企業簽署合作協議，取得了豐碩成果。

另在第二天舉行的民間地方論壇上，除了有澳門特別行政區行政長官賀一誠發言外，澳門經濟財政司李偉農司長也有發言，還有澳門由橫琴深合區執委會蘇坤副主任代表、澳門青年聯合會由馬志毅永遠會長代表、澳門會議展覽協由會宋曉冬會長代表，分別在論壇上作出重點介紹，最後在民間相通專題論壇上，澳門科技總會由賀建東會長代表發言，這次每個論壇出席的人員很踴躍，與會者也表示此行獲益良多。

於第28屆MIF設立 澳門國際經貿館



10月20-22日，由澳門貿易投資促進局主辦的澳門國際貿易投資展覽會(以下簡稱MIF)假威尼斯人-渡假村-酒店舉行，本會、澳門出入口商會、澳門紡織商會及澳門付貨人協會繼續得到政府支持，設立第28屆澳門國際經貿館。今屆MIF邀請山東省作為夥伴省，展期由過去的三天延長至四天，配合特區政府推出「1+4」適度多元發展策略，展會內設多個「展中展」聚焦大健康、現代金融、高新技術及會展商貿等重點產業，彰顯四大產業發展機遇深化「產業+會展」跨界融合，同時共同把握「澳門平台+國際資源+橫琴空間+成果共享」的澳琴產業聯動發展新模式，將以「一會展兩地」形式舉辦澳琴經貿交流對接會等，並疊加「會展+旅遊」拉動效應，以會展動能促進澳門經濟適度多元發展。

本會、澳門出入口商會、澳門紡織商會及澳門付貨人協會會員亦踴躍參與，包括本地廠家之服裝、家居用品及來自葡語國家之食品、酒類、保健產品等，而今屆本會展示的會員有以下企業：SIM工業股份有限公司、澳門咀香園餅家有限公司、澳門啤酒有限公司、多加多國際集團有限公司、芳香世家(澳門)香精香料有限公司、佳英食品有限公司、嘉明洋行有限公司、捷成咖啡有限公司、金燕澳葡食品廠一人有限公司、力克製衣廠有限公司、龍天燒臘食品廠有限公司、啟光雪糕廠、十月初五餅家(澳門)有限公司、幸運來手信及張權破痛油中藥廠(澳門)有限公司等。

四川省貿促會訪本會



10月21日，中國國際貿易促進委員會四川省委員會副會長張萌，貿易投資促進部部長馮岩，發展研究部二級調研員謝敏及會員企業代表周宣金等一行到訪本會，得到本會副理事長黃添福，常務理事葉朝輝及李蓮英等熱情接待。

副理事長黃添福介紹了本會的會務，包括與生產力合作推動的“澳門產品優質認證計劃”、政府支持下開設的“澳品薈”中小微企品牌孵化平台及組織會員企業到內地和海外參展等工作。並表示疫情後全球都認識及明白到發展實體經濟的重要性，成都市亦由以往發展金融行業而增加發展實體經濟，澳門也如此，由於澳門經濟產業結構單一，在疫下受到嚴重衝擊，因此去年澳門特區政府制定的1+4產業發展策略，其中高新科技與大健康中醫藥這兩個產業與工業有關，希望未來能加強兩地之間合作和溝通，建立更緊密的訊息溝通渠道。

四川省委員會副會長張萌在會上表示十分感謝廠商會的接待，是次拜訪主要為推動川澳經貿往來、和介紹四川對外貿易政策、投資政策和優勢項目等，並介紹了中央提出了備戰指向型的三線建設規劃方案，決定“在縱深地區，即在西南和西北地區（包括湘西、鄂西、豫西）建立一個比較完整的後方工業體系，故現在委員會裡面大約有170多家會員企業，裡面有汽車行業和製藥業等行業都是在四川的西南和西北部發展，最後也邀請廠商會組織理監事到四川考察，和到西博會及火鍋博覽會參觀。

拜訪橫琴商事服務局



10月24日，會長崔煜林、理事長馮信堅、副理事長黃添福及常務理事盧德忠代表就橫琴設立“澳品薈”展示區一事拜訪橫琴商事服務局，由該局副局長邱潤華、綜合事務處處長蘇一航、綜合事務處副處長蔡煌騰及市場監管處高級行政專員余潤德等接待。

本會各代表在參觀完政務服務中心及“澳品薈”展示場後，均表示由於橫琴商事服務局是辦理業務的主要中心平台，每天人流絡繹不絕，現時旅遊局和文化局亦分別在裡面設置了陳列點，藉此希望透過這個中心向橫琴和澳門市民宣傳澳門特色產品，希望明年可落成。



2023廈門·澳門周



10月26至30日，由澳門特區政府主辦的“福建·廈門澳門周”在廈門市思明區中山路步行街舉行，本會副理事長甄瑞權代表參與，這次匯集旅遊、商貿、文化、文創、體育及娛樂等特色元素，展示澳門“旅遊+”的豐富內涵，澳門特別行政區行政長官賀一誠和經濟財政司李偉農司長亦有出席開幕禮，路展吸引59.88萬人次進場，線上直播累計觀看人數錄得超過1,843萬，活動透過商業配對及洽談環節，共有逾100人出席，閩商更是對澳門葡語係產品感興趣。

而文化局展位以“澳門多元文化”為主題，澳門世界文化遺產景點作為主軸，讓當地民眾瞭解澳門中西文化共融的城市格局及別具建築特色的世遺景點，透過文字、圖片、多媒體等方式呈現澳門歷史城區之美，現場不少居民及旅客到展位參觀並查閱澳門歷史文化以及藝文活動資訊，廣彩製作工藝亦吸引到訪者駐足欣賞，有到訪者表示透過展位介紹以及現場工藝展示，加深了對澳門的認識，並希望有機會到訪澳門，感受澳門多元文化的氛圍。

本會繼續得到主辦單位支持，於路展內設置“MinM澳門製造、澳門品牌”、澳品薈及M嘜產品展示區，共有十六間會員企業參加和間M嘜產品展示，參展包括有QQ美食世界有限公司、澳邦藥廠有限公司、澳門媽閣食品生產貿易加工有限公司、澳門製皂有限公司、北海道食品廠、次次好（澳門）名優食品、東齡貿易行、東望洋製餅廠、花酒酒業有限公司、火車頭文化創意有限公司、金燕澳葡食品廠一人有限公司、麥口咖啡烘焙食品廠、密利拿莊園農業進出口有限公司、五月沐苔天然生活用品、幸運來手信及御峯國際貿易有限公司等，M嘜產品展示區包括有：嘉明洋行有限公司、澳邦藥廠有限公司、東望洋手信有限公司、廣藥集團(澳門)國際發展產業有限公司、黃枝記食品(澳門)有限公司、佳鑫有限公司、佳英食品有限公司、捷成咖啡有限公司、金撈餐飲(食品廠)有限公司、金燕澳葡食品廠一人有限公司、龍華製餅廠、龍天燒臘食品廠有關公司、麥口(澳門)有限公司、全記食品廠、天元泰和集團有限公司、萬豪軒集團餐飲管理有限公司、張權破痛油中藥廠及種遠集團有限公司等。

M嘜產品推廣節開幕式



10月28日，由工商業發展基金贊助、澳門廠商聯合會主辦、美高梅協辦的“M嘜產品推廣節”將舉辦至2024年3月31日，而每逢星期六、日和回歸紀念日當天，假澳品薈三樓舉辦，一連24週的周末圍繞不同主題設展銷專場，每次專場設有4個M嘜產品體驗及展銷區，以及另設有M嘜產品展銷位置，讓市民或旅客試用、試食後選購M嘜產品，當天開幕儀式出席人員有本會會長崔焜林、理事長馮信堅、經濟及科技發展局局長戴建業及澳門美高梅採購助理副總裁梁泳澎。

會長崔焜林表示M嘜產品經過國際的認證，品質上有很好的保證，可吸引較高端旅客，響應了特區政府吸納高端旅客的方向，期望透過活動把M嘜產品推廣給更多市民及遊客認識，提升“澳門製造”的品牌形象，突出M嘜產品優質形象，從而提升知名度及加強民衆的信任度。另表示位於板樟堂1號的“澳品薈”是一個集澳門製造、設計、創意以及葡語國家特色產品的品牌推廣展銷中心，活動期間進到“澳品薈”的客人通過試用、試食，了解並購買經過澳門優質認證的23間本澳企業的50種M嘜產品，而“澳品薈”平時每日能吸引約五百位消費者入場，估計“推廣節”能再吸引多二至三成的人客。

美高梅採購助理副總裁梁泳澎表示與廠商會合作無間，共同扶助澳門品牌提質升級，為社區經濟注入活力。自“美高梅澳門優選薈萃推廣計劃”年初開展以來，公司積極履行加大M嘜產品和中小微企採購承諾，全面幫助澳門品牌線上線下推廣，擴客源拓商機。公司更斥資為澳品薈拍攝人氣手信篇系列宣傳短片，每月邀請網紅到訪澳品薈，在多個內地社交平台上“打卡”推廣和直播帶貨，成功令內地旅客“種草”澳門品牌。因此，公司期望全新的“M嘜產品推廣節”，通過試食和試用，讓更多人接觸“澳門製造”、“澳門品牌”的實力。

出席M嘜產品推廣節開幕式當天還有本會副理事長梁炎華、蔡健華、彭瑾貞，常務理事何兆明、黎卓媛、盧德忠、李芷琪、李蓮英，理事謝君、蘇家圖、秦裕然及何文滔等。

第六屆中國國際進口博覽會



11月5-10日，澳門貿易投資促進局組織一行近50人的澳門企業家代表團、和包括41家澳門參展企業及本會副理事長甄瑞權參與“第六屆中國國際進口博覽會”，這次設置兩個主題展館：面積600平方米的“食品及農產品展區—澳門及葡語國家食品飲品館”，展示澳門製造、澳門品牌、葡語國家的食品及飲品；面積60平方米的“服務貿易展區—澳門及葡語國家專業服務館”，展示多項包括會計、稅務、葡語國家產品代加工等專業服務，吸引41家澳門企業參展，同比增加約17%，當中首次參展的展商佔四分之一。

而一連六天的會期還安排試飲試食、澳門及葡語國家傳統食品和咖啡佳釀即場製作示範，館內安排商業配對洽談，為澳門企業及與會客商牽線搭橋，並設置視像諮詢服務，線上即時解答澳琴營商及會展等相關諮詢，並設有“葡語國家產品展示區”，匯聚葡語國家具代表性的形象產品，宣傳澳門作為中葡平台的角色魅力。



美高梅中小企商業配對專場



11月14日，美高梅與本會合辦年度活動「美高梅中小企商業配對」，該專場有本會會長崔焜林出席，而是次商業配對專場重點聚焦「M嘜」認證、澳門品牌及澳門製造，以及四大產業中之大健康、高新技術及會展商貿和文化體育等，助力澳門優化產業結構。

會長崔焜林表示隨著社會的不斷發展，澳門作為世界旅遊休閒中心，在服務及產品質量方面要朝高質量方向發展，因此本會在特區政府的支持下聯同澳門生產力暨科技轉移中心推出“澳門產品優質認證”計劃(M嘜)，此計劃主要在於提升企業生產管理流程，從而達至產品質量標準化，通過檢測，保證產品優量。這計劃本會得到MGM的支持，定期派員與本會走訪有潛質的澳門生產企業，並合辦“美高梅澳門優質薈萃推廣計劃”，以及簽署2023-2024年合作意向書，更於澳品薈合作推出“M嘜”試飲試食，旨在進一步推動及鼓勵更多企業參與“M嘜”計劃，以及讓更多市民及遊客認識“M嘜”產品，對協助企業宣傳及推廣方面，這些舉措均取得一定的成效，帶動企業的業務增長。

會長崔焜林強調澳門產品要優質、要符合安全標準，才可增強市場競爭力。正如今次的商業配對專場以加大採購“M嘜”認證、澳門品牌及澳門製造。借此機會呼籲在座的所有同業，積極參與“M嘜”計劃，相信除了可以加大與美高梅的業務合作外，亦有助開拓內地以及東南亞市場，與國際市場接軌，將澳門優質產品做大做強。

同日並進行了兩項合作協議簽署儀式，與持有「M嘜」認證之萬丹食品廠簽訂採購合約，吸引超過70間中小企業參與，本會參與專場配對的會員企業有：鼎源貿易有限公司、2048（澳門）有限公司、澳邦藥廠有限公司、澳門聯達環保物料用品廠、澳門友記養生手信有限公司、澳門醞釀有限公司、德國大藥廠（澳門）有限公司、東望洋製餅廠、富力食品廠、黃枝記食品(澳門)有限公司、金輝紀念禮品店、金詩有限公司、凱捷澳門飲料廠、乾坤酒廠、盛隆貿易有限公司、張權破痛油中藥廠及種遠科研食品廠等。



工業走進校園參觀工廠

11月14和21日，由本會主辦、教育及青年發展局協辦的「工業走進校園」之參觀廠房活動，帶領教業中學100多名師生分別到SIM咖啡廠、澳品薈、匠心網絡印刷有限公司、好利安製藥科學股份有限公司、澳邦藥廠有限公司及黃枝記製麵廠進行實地參觀。



SIM咖啡廠

期望讓學生通過參觀了解澳門咖啡行業的發展，同時亦瞭解到產品需要經過多重工序、嚴謹監控後，成品才可以安心投放市場銷售，送到消費者手上；明白何謂「工匠精神」，啟發學生在學業與未來工作上都要做到精益求精。



澳品薈

參觀澳品薈瞭解許多澳門製造、澳門品牌、澳門設計、澳門創意以及葡語國家特色產品，對自己土生土長的地方的產品有更多的認識，同時亦深入了解澳門產品優質認證計劃。不少傳統的手藝品牌隨著時間的推移而不調整經營策略，明白到除了延續傳統重要性外，更要推陳出新，提升質量，注入更多元素，配合市場及消費者需求的變化。



匠心網絡印刷有限公司

同學了解到該廠在剛開始籌備遇到困難時如何想方設法解決，證明世上無難事，只要迎難而上最終有機會踏上成功的道路，這些是在課堂上學不到的人生知識，獲益良多，對以後在人生規劃當中有不同的想法。



好利安製藥科學股份有限公司

通過參觀藥廠營運、製藥工序，以及各部門的工作內容，讓學生認識到製藥過程、製藥工序是非常嚴謹及專業的工作程式，以及瞭解製藥業未來發展前景。同時在未來選科上提供更多的資訊，打破學生對未來升學就業的固有思想，藥廠除了需要化學工程等專業的人士外，還有不同崗位適合不同學科的人士。



澳邦藥廠有限公司

讓學生認識本澳外用中成藥運作和技術打破學生對舊有工廠種類的印象及觀念，期望能激發學生的實踐能力和創新能力，從中吸引更年輕人才加入此行業。同時亦帶領學生參觀工廠整個生產程序，學生躍躍提問，通過講解者的帶領及認真細緻地講解，讓學生認識到日常用到的中成藥外用製劑製藥工序，並嚴格監控、多次的檢測，以確保產品的質量，才投放市場銷售，確保消費者用藥安全。



黃枝記製麵廠

在參觀工廠和參與製麵的過程當中，學生們明白了傳統和創新製麵手法對品質精益求精的“工匠精神”，由於傳統的製法產量有限，亦得知為配合市場需要，除竹昇打面之外，更透過機器進行生產，供應不同市場，而有關的製麵機器是從研究傳統製面手法上對力度的一個計算，通過數據的統計等，再由日本工廠和工程師商議後進行製麵機器的量身訂做，體現即使透過機器設備生產，亦確保產品質量和產能的穩定性法。最後，學生們更紛紛感慨看似簡單的製麵原來也要注重各方面的細節以及不斷求變、求新，從而領悟到要提升對自身的要求。

訪印尼工商會



10月28日，本會副理事長甄瑞權和蔡健華拜訪印尼工商會，得到印尼工商會主席Adhi S.Lukman及秘書長黃禹賢熱情接待。

會上，本會代表分別介紹本會的歷史和會務，同時亦提及澳門食品如想進駐東南亞需考獲Halal認證，希望能得到該會幫助，除外還望能有更多的合作機會。

印尼工商會代表亦介紹了自身的會務，並表示對澳門食品有一定認識，對澳門食品的原料等有興趣，同時希望能了解更多澳門大健康中醫藥產品。



第三十四屆第一次會員大會



12月7日，根據會章規定本會第三十四屆第一次會員大會在此舉行，同時，由理事長馮信堅謹代表理事會向大會報告此屆之會務工作情況，報告的內容如下：

一、工作簡要總結

(一) 拜訪會員企業，關心營運情況，推動企業參與“澳門產品優質認證”計劃(簡稱M嘜)

“發展澳門工業，謀求會員利益”是本會的辦會宗旨，服務會員企業為會務重點工作，本會除了在力所能及情況下協助會員解決困難，更致力推動會員轉型升級，配合社會發展所需，因此本會近年積極推行“澳門產品優質認證”計劃，為推動及協助澳門企業參與，於今年開始，在經濟及科技發展局協助下，每月安排走訪會員及非會員企業，在了解會員同業的營運情況，聽取意見後，更藉此介紹M嘜計劃，同時更邀請綜合旅遊休閒企業採購部人員同行，介紹其採購要求，鼓勵企業要自我提升管理水平，增加競爭力。同時為協助企業成功申請，本會更得到特區政府支持，提供顧問服務，務求為企業提供專業的意見及協助，能順利考取認證。

(二) “澳品薈”作為中小微企產品孵化平台

“澳品薈”是一個集合澳門製造、澳門品牌、澳門設計、澳門創意以及葡語國家特色產品的品牌推廣展銷中心。“澳品薈”自2022年3月營運至今，已吸納了127家中小微企業的產品在“澳品薈”進行銷售，測試市場反應，同時本會亦組織“澳品薈”的企業參與澳門本地、中國以及海外的展銷活動，更於“澳品薈”接待香港、中國、海外的團體到訪，務求借助“澳品薈”向外推廣澳門本土的品牌產品，增加知名度。本會更利用“澳品薈”與本澳的直播協會及電商平台合作，進行跨境及網上銷售，為企業尋找更多不同的推廣銷售渠道。



(三) 組織會員參與展銷活動，籍此開拓內地及東南亞市場

特區政府為了推動澳門企業開拓內銷市場，組織了不同的展覽活動，而本會亦協助會員參與今年的“澳門周”(天津、青島、廈門)、“粵澳名優產品展”、“澳門-廣州繽紛產品展”及“澳門國際貿易投資展覽會”，加深消費者對澳門產品的認識及體驗。本會更於今年5月及7月分別組織27間會員企業到新加坡參與展銷活動，測試海外市場對澳門產品的接受程度，通過兩次的展銷會，獲得重要的市場資訊，有機會讓當地消費者體驗澳門優質及特色的產品，增加了開拓東南亞市場的信心，亦有參展商與當地的代表取得合作。同時我們為加強與新加坡的聯繫，開拓周邊鄰近國家的市場，特與新加坡食品廠商聯合會簽署合作協議，為兩地會員企業搭建橋樑，提供所需協助。

(四) 向經濟財政司反映業界意見

本會一直與政府部門保持良好的溝通機制，對於特區政府推出的1+4產業發展策略，以及隨著深合區的各项政策開展落地，與政府部門一直保持緊密聯繫，今年3月及9月更拜訪經濟財政司李偉農司長，就業界關心及如何推動產業發展、轉型升級、高新科技、中西藥及大健康產業、培育人才、產學研合作、吸引外資、爭取優化產品進入內地的檢驗檢疫和清關、推動澳門企業如何把握大灣區及深合區的發展優勢及機遇、開拓東南亞市場、協助食品工業借助澳門與深合區擴容發展等議題進行交流。希望政府聯同相關部門主管更了解業界的所需所想，為澳門工業及中小企業發展制定更具實效的政策。

(五) 出席政策意見諮詢會，及舉辦政策座談會

今年特區政府制定經濟適度多元發展規劃(2024-2028)，本會多次派出代表出席諮詢會反應意見，同時亦召集會員與政府部門就《澳門監造、澳門監製、澳門設計》標誌管理辦法、深合區工業廠房需求舉辦座談會，希望政府在制定政策時，考慮業界所需。同時我們亦配合特區政府的施政工作，舉辦不同的講座，如“企業創新研發資助”計劃、海關季度座談會、《橫琴粵澳深度合作區關於支持澳資企業發展的扶持辦法》、消防安全知識講座、《危險品監管法律制度》及其施行細則講解會等，希望加強同業對有關政府法例法規的了解，遵守有關規定，配合政府施政工作。

(六) 參與政府諮詢委員會工作

為了能反映業界意見，本會繼續派代表出任政府及相關機構的諮詢委員會工作，如經濟發展委員會、《從事科技創新業務企業的稅務優惠制度》評審委員會、統計局諮詢委員會、危險品諮詢委員會、電力客戶諮詢委員會、自來水公司的客戶諮詢委員會、社會協調常設委員會資方代表、澳門生產力暨科技轉移中心轄下的時裝及形象委員會、優質管理委員會、培訓發展委員會、產業多元化委員會、電子及資訊委員會、澳門物品編碼協會等，各位理監事均履職盡責，積極反映行業意見，為會員企業爭取權益以及推動行業發展。

(七) 開展工業走進校園的工作

在特區政府推出的「1+4」產業發展策略中，中醫藥大健康產業和高新科技產業與工業有關，需要培育年輕人對工業的興趣。故此本會自今年4月開始，已於培正中學、勞校中學、教業中學進行三場的講座，內容包括《澳門的製造業:現狀與未來的機遇》、《食品工業過去、現在、未來》、《設計賦能》、《齊來認識「大健康產業」》及《青年創業》多個不同主題，透過介紹相關行業的現況、發展趨勢等，幫助學生更好地瞭解不同行業的需求和特點。同時更安排了12次的廠房參觀，通過實地參觀讓青年了解澳門工業的實際生產現狀，改變他們對舊有工廠的看法。

(八) 加強與本地、內地及海外社團的聯繫，接待不同地方的社團代表，尋找合作商機

為加強與本地及內地商會的聯繫，本會參與“澳門工商業座談會”、“內地與澳門商會聯席會議”、及“拱北海關座談會”，以向特區政府反映業界營商現況，提出意見，爭取扶持政策，以及向內地商會社團推廣澳門的營商優勢及機遇，以配合特區政府的吸引外商政策。今年本會接待中國貿促會、上海、湖南省、浙江省金

華、廣東省佛山、清遠、西樵、東莞、廣州、四川省巴中、綿陽、山東省臨沂、香港及新加坡等不同地方的代表團，透過“遠交近融”的方式，宣傳澳門及橫琴的投資優勢，促進澳門與內地及海外企業的合作。

（九）加強國家安全教育的培養

澳門作為國家的一份子，保證國家安全是頭等大事，澳門特別行政區以及澳門居民都須負起義務，禁止任何有損國家主權、領土完整、危害國家統一和安全的行為，因此本會積極組織理監事及青委參觀“全民國家安全教育展”，樹立國家安全的憂患意識，加強對國家安全教育方面的推廣，培養及提升本會理監事及青委的家國情懷教育，支持“一國兩制”繼續行穩致遠，維護澳門長期繁榮穩定。

（十）成功舉辦第九屆工展會

工展會是澳門人的集體回憶，自2018年復辦至今，我們一直優化工展會的功能，賦予一個“不一樣的工展會”，今年第九屆工展會已於9月29日至10至2日成功舉辦，除了有產品展銷外，自去年開始，我們除了與兩所澳門著名大學合作展示作品外，更邀請中學參與，今年邀請了勞校中學合作展示中學生科研成果，與市民大眾及其他參觀的學生有更多交流機會。展會之前更邀請7個本澳單位機構舉辦工展會盃3人籃球邀請賽，主要希望藉著體育比賽，發揮團結友好的精神。

二、對未來會務工作的展望

疫情3年，在特區政府的領導下，團結各中小企業及市民，大家同舟共濟，堅守崗位，努力堅持，期待疫後經濟復甦。而澳門工業在疫情期間亦受到一定的衝擊，未能獨善其身，因此本會一直關心留意會員企業的情況，希望在困難時期能尋找出路，調整策略，共渡時艱，在聽取了會員的意見後，本會明年計劃深化及有序地開展以下一系列的工作：

- （一）推動食品工業、中醫藥大健康產業積極投入深合區發展；
- （二）加強宣傳深合區與澳門工業發展的優勢互補；
- （三）繼續推動“澳門產品優質認證計劃”，配合產品便利通關政策；
- （四）協助企業生產清真食品，開拓東南亞市場；
- （五）辦好“澳品薈”，在橫琴設展示區；
- （六）繼續舉辦“澳門工展會”及“工業走進校園”，推動工業教育；
- （七）加強與大學合作，重塑企業產品形象；

今年是本會第三十四屆理監事的開局之年，疫後本會同仁不敢有半點怠慢，即時開展各項工作，正如剛才所作的工作匯報，不斷參與及推行各項活動，積極為推動澳門工業可持續發展及協助會員企業尋找發展商機而努力。

明年是中華人民共和國成立75周年，澳門回歸祖國25周年，亦是實施1+4經濟適度多元發展規劃的開局之年，國家正朝著高質量的方向發展，澳門要融入大灣區，要搭上祖國發展的高速列車，企業亦要自強不息，不斷提質轉型發展，抓緊時機，參與市場競爭。

未來，本會繼續加緊工作，服務會員，貫徹辦會的宗旨，同時亦希望透過不同的渠道及方式推動行業能夠有健康、穩定及持續的發展機會，我們會繼續堅守崗位，努力不懈，協助特區政府推動各項施政，繼續為澳門工業、中小企業以及產業多元發展出謀獻策，繼續為會員爭取合理的權益、開拓更多的發展空間，本會堅信在中央政府的支持及關愛之下，在特區政府的領導之下，只要業界掌握和善用國家給予的優惠政策，澳門工業將會開啟新的發展台階。

會上，通過現屆理事長會務工作報告，並通過由監事長林金城及副理事長李睿恆提交的財務報告及監事會意見書。本會第三十四屆理監事主要成員包括會長崔焯林、理事長馮信堅、監事長林金城等。

巴中市人民政府代表團拜訪本會



12月15日，巴中市人民政府副秘書長王興全，巴中市商務局局長王良雙，巴中市供銷合作社主任劉羽一行九人到訪本會。得到本會副理事長李睿恆、黃添福、馮文滔等的熱情接待。

副理事長黃添福帶領巴中市人民政府代表團參觀澳品薈。副理事長李睿恆及馮文滔在會上介紹了本會的辦會歷史及會務工作，同時亦介紹了本會與生產力合作推動的“澳門產品優質認證計劃”、政府支持下開設的“澳品薈”中小微企品牌孵化平台日、“澳門周”、組織會員企業到內地和海外參觀以及工展會等工作。

巴中市副秘書長王興全代表在會上介紹了巴中市產業及供銷合作社，巴中市以文旅康養業為主，盛產核桃、銀耳等農產品，同時也養殖了大量青峪豬、空山黃牛等，未來將建設「巴食巴適」為名的農產品銷售平台，與澳品薈相似。參觀完澳品薈後表示希望能入口澳門產品，如食品、香皂等，也希望能通過電商平台向澳門進口巴中產品，特別是農產品等。同時，邀請廠商會組織企業到巴中進行實地考察，了解及深化交流與合作。

巴中市人民政府代表團出席的人員還有市商務局市場體系建設科科長眭蕾，市商務局市場體系建設科工作人員周梅，四川良源食品有限公司總經理趙敏，通江三牛科技有限公司總經理苟兵賢，通江嘉佑商貿有限公司總經理苟敏。本會出席的代表還有常務理事黎卓媛及理事游偉康等。

《工業走進校園》— 鏡平學校



12月18日，由本會主辦、教育及青年發展局協辦的「工業走進校園」計劃，對象為初三至高二的中學生，而隨着《粵港澳大灣區》及《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》國家戰略加速和推進，特區政府亦應澳門經濟發展定位以及配合橫琴總體規劃提出「1+4」產業發展策略，為澳門未來的產業結構制定了方向，其中大健康及高新技術兩個產業與工業相關，故該計劃目的是讓學生在未來能夠更好地融入國家發展大局，可以使學生更好地了解工業界的實際運作和需求，幫助學生提升自己的綜合素質和競爭力。

理事長馮信堅表示現代工業已今非昔比，例如中醫藥、食品等不再是密集勞動力，已趨向電子化和自動化，當中包括使用不少高新科技、智慧化設備提升產品質素和生產效能，深受消費者歡迎，產業規模亦得以擴展，未來將有更多工作崗位讓年輕人選擇。這次講座內容包括《澳門的製造業：現狀與未來的機遇》及《齊來認識「大健康產業」》2個主題，工業產業需要年輕人的創意思維，希望透過走進校園展開工業講座，令學生及早對行業有所了解，作為他們選科、升學上的考慮方向，鼓勵和推動更多年輕人投身工業產業，助力業界高增值發展和轉型升級。

出席是次講座還有副理事長甄瑞權、李睿恆、劉鳳玲、鍾淑蘭、黃添福、梁炎華、黃焯華、蔡健華，常務理事黎卓媛、施非凡，理事劉智龍、賀凱琪、張樂祈，青委委員黃萬鏗及洪家樂等。

本會拜訪會員企業

服務會員是本會的工作本位，拜訪會員或非會員企業目的是為瞭解業界的營運情況和經營困難，特別在疫後更需加強與會員的溝通，聽取會員對特區政府在中小企扶持政策上的意見，以便本會向有關政府部門進行反映，以利優化及改善政府施政，以求能推行便利工商的惠民措施，籍此將政府相關的訊息提供予業界。

在於對提升企業生產管理流程，從而達至產品質量標準化，通過檢測，保證產品優量，讓企業在市場上增加競爭力，因此向會員介紹“澳門產品優質認證計劃”，故在2023年4-12月開展M嘜小組拜訪會員工作，由副理事長李時泰、梁炎華、黃焯華、蔡健華、彭瑾貞，常務理事葉朝輝、李芷琪、施非凡，青委委員黃宏佳、黃萬鏗及朱建聰分別拜訪會員企業，包括SIM咖啡廠、安德利飲食服務有限公司、澳門花酒廠、澳門元亨食品有限公司、澳門鑄幣有限公司、澳門滋味滿屋餐飲有限公司、北海道食品廠、本優食品廠、茶茶子食品工場、大誠咖啡公司、分子態工廠、佳英食品有限公司、君信食品廠、梁維記食品廠、龍華製餅廠、龍天燒臘食品廠、啟光雪糕廠、千果子食品廠、乾坤酒廠、趣眼釀酒廠、香榭里烘焙食品廠、三和食品廠、新爾德凍肉食品有限公司、新合和食品加工廠、新雪寶食品加工廠、資豐鮑魚食品有限公司及廣藥國際（澳門）青州製藥廠等會員企業，是次拜訪的會員反應非常熱情，對於本會代表的來訪甚感開心，會面中也反映了疫後下的困境、澳車北上、貨物出入口通關、人力資源、外僱申請、政府支持中小企業政策不足等遇到的問題進入研究討論。





3. 龍天燒臘食品廠



4. 新雪寶食品加工廠



5. 大誠咖啡公司



6. 新合和食品加工廠



7. 新爾德凍肉食品有限公司



8. 安德利飲食服務有限公司



9. 梁維記食品廠



10. 本優食品廠



11. 趣眼釀酒廠



12. 茶茶子食品工場



13. 君信食品廠



14.三和食品廠



15.千菓子食品廠



16.北海道食品廠



17.乾坤酒廠



18.香榭里烘焙食品廠



19. 啟光雪糕廠



20. SIM咖啡廠



21. 分子態工廠



22. 廣藥國際(澳門)青州製藥廠

歡迎新會員

會員編號:	1817	會員編號:	1818
公司名稱:	澳門金巧蒂食品有限公司	公司名稱:	東進洋行有限公司
公司地址:	澳門南灣大馬路762-804號中華廣場14樓G座	公司地址:	澳門慕拉士大馬路149號激成工業中心第一期13樓C座
聯繫人:	沈正全總經理	聯繫人:	林月儀營業經理
電話:	(853) 62035892 / (86) 13701564551	電話:	(853) 28483440
電郵:	104879454@qq.com	傳真:	(853) 28483439
公司產品:	澳語手信系列，澳語老婆餅，老公餅，杏仁餅，鳳梨酥，蛋捲，鳳凰卷，榴槤酥，陳皮餅，腰果酥！金巧蒂牛肉片、金巧蒂牛肉粒、金巧蒂牛肉條、金巧蒂豬肉脯、金巧蒂豬肉松；潘朵拉時光芝麻夾心海苔、潘朵拉時光堅果夾心海苔、潘朵拉時拌飯海苔。	公司產品:	休閒牛仔服裝一直深受大眾喜愛，無論潮流如何選擇變遷，唯一不變的是流行了多年的牛仔服飾，東進生產及外銷的產品更倍受各國年輕人的喜愛。我司出品的牛仔服飾主打牛仔年輕、自由及容易搭配幾個主要元素。保有牛仔時尚、做工良好，而用料舒適、設計及版型時尚更是近年來的出品方向。

會員編號:	1819
公司名稱:	澳之品有限公司
公司地址:	澳門亞豐泰雅布基街6號昌瑞大廈地下B座
聯繫人:	王宗發行政總裁
電話:	(853) 28339966
傳真:	(853) 28309966
電郵:	ctwong@meicheong.com
公司產品:	目前產品有：澳品堂NMN18000；澳品堂蟲草禦品膠囊。

為您提供

All-round “全方位服務” Services for You



會展發展及經貿推廣活動
Conventions and Exhibitions
Development and
Promotional Activities



投資者“一站式”服務
Investor's
“One-stop Service”



企業拓展服務
Business
Development Services



葡語市場服務
Services for Portuguese-speaking
Countries Markets



“商匯館”
Macao Ideas



本局內地
代表處
Representative Offices
of IPIM in Mainland China



“中國與葡語國家
商貿合作服務平台展示館”
“Pavilion of China-Portuguese-speaking
Countries Commercial and
Trade Service Platform”



申請居留
Residency
Application



澳門貿易投資促進局
Instituto de Promoção do Comércio e do Investimento de Macau
Macao Trade and Investment Promotion Institute

澳門湖畔南街中國與葡語國家商貿合作服務平台綜合體辦公樓一至二樓
Rua Sul de Entre Lagos, Complexo da Plataforma de Serviços para a Cooperação Comercial
entre a China e os Países de Língua Portuguesa, Edifício de escritório, 1.º e 2.º andar, Macau
電話 / Tel: (853) 2871 0300
傳真 / Fax: (853) 2859 0309

www.ipim.gov.mo



【道商見】

網上預約服務系統

【Meet up Easy】
Online reservation service system





Investor's “One-Stop” Service 投资者“一站式”服务

服务内容

Service Fields

- 澳门投资环境咨询
Information and advice about the investment environment in Macao
- 委派专人协助跟进落实在澳投资计划
Designated staff to follow up on the investment plan in Macao
- 透过技术会议了解开展投资计划所需手续
Understand the procedures required to start the investment plan through technical meetings
- 专责公证员成立公司
Notary service for company registration
- 协助跟进牌照申领等各项行政手续
Follow up with assistance of administrative procedures for licence application
- 提供澳门投资相关法律事务的咨询
Legal consultation for investment in Macao
- 向投资者提供商业配套服务资讯
Business support and service information

联络资料

Contact Information

澳门贸易投资促进局—投资促进处
Investment Promotion Division - IPIM

电话/Tel: (853) 2872 8328

传真/Fax: (853) 2872 7506

电邮/E-mail: onestopservice@ipim.gov.mo

网址/Website: www.ipim.gov.mo



澳門貿易投資促進局

Instituto de Promoção do Comércio e do Investimento de Macau
Macao Trade and Investment Promotion Institute

办公时间 Office Hours

上午/ Morning: 09:00-13:00 (星期一至五 / Monday to Friday)

下午/ Afternoon: 14:30-17:45 (星期一至四 / Monday to Thursday)

14:30-17:30 (星期五 / Friday)

澳門廠商聯合會

澳門羅保博士街34-36 號廠商會大廈17樓
Escritório, Rua Do Dr. Pedro José Lobo,
No.34-36, Edf. A.I.M. 17^º andar, Macau.

Tel: (853) 2857 4125 Fax: (853) 2857 8305

Email: aim@macau.ctm.net

Website: <http://www.madeinmacau.net>